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PR OVAS
D E
MATEMATICA E BIOLOGIA

Nimero de questfes: 55 Duragdgo: 3h30min.

MATEMATICA

ATENGAO! As questdes de 1 a 5 sdo denominadas questSes abertas . A respos-

ta a cada uma delas serd dada através de um numero compreend-
do de 00 a 99, a ser perfurado no cartido-resposta. Assim, por exemplo, se a res-
posta for 36, deverd ser perfurado o algarismo 3, na primeira coluna ad esquerda,
e, o algarismo 6, na sequnda coluna 3 direita. Se, porventura, a resposta for 6, na
perfuracdo deverd aparecer 06: 0 & esquerdae 6 d direita.

01 Determinar o valor da expressio,
4 6 8 , of 3 .
+ — . 10,6 55 ,{—— . 0,75 4,5
7 ( 8 5 |0 T ( R )
02 D.eterminar m, na equagio x* + 16x +m = 0, de modo que suas rafzes sejam

iguais.

03 Se costl = 0,6 e fe [0, -—;] » calcular o valor de 10 sen 0.

04 As bases de um trapézio retinguio medem 17cm e 26cm, respectivamente, e o
seu ingulo obtuso, 135°. Determinar, em cm, a altura desse trapézio.



05 Sejam as matrizes A= (aij) 252" O™ aij =3i-2§,B= (bij ) 2x2 com

b. = (a,_ - 3)2 , ¢ C= (C) = A + B. Calcular o valor absoiluto do de-
3 3 1/ 2x2

terminante de C

06 Dado o comjunto A = { 1,2,3,4}, qual das relagdes seguintes, definida de

A em A, representa uma fungio?
A} {(1.1), (2,2), (2,3), (24)} B) {(1,2), (2,3), (3,2), (4.2)}
C) {(1.1), (1.2), (2,3), (41} } D) {(1,2), (3.4), (3,2), (4.4)}
E) {(4,1), (3.2), (2,2), (2,3)}

07 A soma dos arcos x, tais que 0 < x < 2T e senx= —cosx, éiguala
A) 2,57 B} 27 C) 3@ D) 3,5n E) 4,5n
08 Se r e s sdomameros reais,com s# 0 e r > s, entio,
[yr—2>s-2
1y— >1
s
L) fri>is]

E (sdo) correta (s) somente a (s) proposicda (Ges),

A}l B) Hl C) 11 D)le Il E)il elll
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A circunferéncia C, de raio 2R, & tangente is  scmicircunferéneias C e C, e es
tas sdo tangentes em 0, centro de C. Assim, a area da regifio hachyrada é igual a
A) 57R?
B) 47R?
C) 2aR?
D) nR?

E) 3nR?

A desintegracio de certo matenal radioativo & dada por Q(t) = Qo. 107kt ,
Se Q(20) = 400 gramas e Qo = 4000 gramas, o valor de k ¢ igual a

A) 0,005 B) 0,05 C) ~0,05 D) 0,5 E) -0,005

Se A, B e Csio conjuntos nio vazios, tém-se as sculengas:

1) (ANB)U (A—B) =A
11) AN(AUB)=A

111) (A-B)U(ANB)U(B~A)=AUB

E (sdo) verdadeira (s)

A) somente a sentenga I. B) somente a sentenca Il .
C) somente a sentenga III. D) somente as sentengas Le Il
E) todas as sentengas.

Dois sinos comegam a tocar, exatamente, as 12 horas. Umtoca de 8 em 8 minu-
tos, ¢ o outro, de 15 em 15. Quantos minutos, apds as 12 horas, os dois sinos toca-
130, pela primeira vez, num mesmo instante?

A)150 B) 90 C) 120 D) 240 E} 360
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Considercm-se as proposigSes abaixo:
1} Osingulosagudos de um tridngulo retingulo sio complementares.
Um tridmgulo eqiilatero é eqiiidngulo.
[11} A medidsade um ingulo externo de um tridngulo é diferente da soma das

medidas dos dois dngulos internos que nio lhe sio adjacentes.
1V ) Um tridngalo obtusingulo é eqitidngulo.

E (sdo) verdadeira (s) somente a (s) proposigio (3es),
A) | B) IV C) lell D) 1e il E) HelV

A inequagio bgz(x] + Ing (x+ 1)< log,z (2x + 6) tem como solugio o con-
junto

A){xeR!O(xéﬂ, B) xeRi0€x<3} C){foI—l('x(S}
1
J

F
D){xeRi 0<x<3} E)

O lado AB de um tridngulo eqiiilitero ABC esti situado no cixo dos X, num sis-
tema ortogonal. Assim sendo, a soma dos coeficientes angulares dos trés lados do
triangulo ¢ igual a

A) -1 B0 c)1 D)\/3/2 E) -3/

sen ( 180° — x)

Sesenx 3 0 e cos x # 0, x expressio

cotg (270° + x) cos (270° ~ x)
é igual a

A)cotg x B} cosec x C) —cotg x D) tgx E) sec x

O quadrilitero de vértices A (2,3),B(3,1),C(6,3) e D{a, b) é um parale-
logramo (tigura abaixo). Entio, o ponto D seri

A) (5.5) Y1

D
B (4,6)
O 6.7) L ..A,:;{_\ c
D) (3.5 M
— = ¥ )

E} (7.6)

v
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A equagdo da tangente 3 circunteréncia x? + y? — 25 =0, no ponto A (3 ,4),¢
A)dx-4y+7=10 B) 4x + 3y-21= 0 C) 3x +4y4+25=0
D) 3x +4y ~25 =0 E) 4x-3y-3=0

Um polindmio P (x), dividido por (x — 2), dé resto 3, ¢,dividido por (x — 3}, d
resto — 4, Entio, o resto da divisio de P (x) por (x — 2){x — 3) éiguala

A)-7x - 17 B)7x +17 C) 6x + 17 D) -7x +17 E) —6x — 17

Num tridngulo isbsceles, cuja base mede 4cm e o ingulo oposto 4 base, 120°, 2

sua irea € igual a
vV : 2 v
A) 2 em? B) 3 em? C) SV 3 cm?
3 3 3
7 443
D) 33 cm? E) 3 cm?

Uma pessoa encontra-se na origem de um sistema ortogonal de eixos OX e OY,
Ela deve dar seis passos no plano dos eixos, sendo cada um na diregio de OX ou de
OY, sempre no sentido positivo. De quantos modos pode ser feita a trajet6ria do

percurso?
A) 36 B) 54 C) 128 D) 64 E) 72

Dada a fungio f, de R em R, definida por f(x) = a~, com a > 1, tem-se que

1) a fungio f ¢é crescente em todo o seu dominio.
11 ) existe um valor de x para o qual f(x) = 0.
111) f£(p +q) = f(p}. fq).
E (sdo) correta (s) somente a (s) proposigdo (es)

A)l B) II C) Il D) lell E) I e I1I



23 Um gato (G), sobre um muro de 8 metros de altura, vin um rato situado a 16 me-
tros do pé do mure (conforme figura). O rato (R), quando percebeu o gato, corren
perpendicularmente, em diregdo i toca (T), no pé do muro. Antes de chegar 3 toca,
o rato foi apanhado pelo gato que, pulando em linha reta, percorreu uma distincia
igual 3 percorrida pelo rato. A distincia percorrida por cada um é igual a
A} 12m, G
B) 13m.

C) 10m.
D) 8m.
T
E) 16m. | 7
R

24 Sabendo-se que S.sec x — 3 tg?x =1, osvalores de cos x e senx para

x€[0, /2 ] sio, respectivamente,
A)05 ¢ V312 B)0,5 e v/ 3/2 C)v/3/2 ¢ 0,5
D)0,5 e v/ 2/2 E)-v3/2 ¢ 0,5
25 Sendo a, b, e ¢ rafzesde x> — \/3_1:2 + 54 = 0, o valor da expressio
a4 b2 4 7 éiguala
A) V327 3) V3 C) 23 D) v 3/15 E) v 3/31
0 para X I par
26 Se f(x) =

2x para x {mpar,

entio f{1) + £(2) + ... + f(2k — 1) éiguala

A) 2k B) k? C)k? +1 D) 2k?

-8 —

E)2k® + 1



27 O volume de um cone eqiiilatero circunscrito a uma esfera de raio R é iguala

3
A)1,57R? B) 57R? C) nR> D) 2nR? E) 37R

28 Se duas cordas AC e BD se interceptam A

num ponto P, intedor a uma circunferéncia, o %
produto das medidas dos segmentos determina- & o~
dos sobre uma corda ¢ igual ao produto das me-
didas dos segmentos determinad}:)s sobre a outra
(conforme f%gura a0 lado).

Na demonstragio do teorema, utilizam-se

5 das proposigdes seguintes:

D

1. Osingulosa e § sio congruentes porque sdo inscritos num mesmo segmen-
to.

2. Ostriingulos APD e BPC sio semelhantes.

PA PD
PB PC

4. Osingulos 8 ¢ 7 s3o congruentes porque sdo inscritos num mesmo segmen-
to.

5. PAxPC=PBxPD.
¢. PA PC

PD PB

Considerar que o dingrama i — j indica que a proposigdo i implica na proposigdo j, eo

' -
dingrame > j indica que as proposigdes i e k implicam na proposigdo j.
A

k

Entdo, a demonstragdo do teorema é obtida conforme a seqiiéncia

1 1
Ay P 2,355 B) 42535 ¢ V2,645
47 47
14 1,
D) ]642—>5 E) ;3—>6—>5
4 2
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BIl1 OLOGIA

Na formacio dos espermatozéides, ocorrem, pela ordem, as seguirtes transfor-
magoes:

A) espermatogdnios, espermitides e espermatdcitos.
B) espermatécitos, espermaitides e espermatogdnios.
C) espermatides, espermatécitos e espermatogdnios,
D) espermatogonios, espermatécitos e espermatides.
E) espermatdcitos, espermatogdnios e espermatides,

A hipbtese de que a populagio humana cresce em progressio geométrica e a pro-
dugio de alimento, em progressio aritmética, & atribuida a

A) Malthus B) Lamarck C) Darwin D) Wallace E} Charles-Lyell

A forma de vida dos seres vivos em que um destréi o outro & chamada

A) esclavagismo. B} predatismo. C) parasitismo.
D) hemiparasitismo. E) sociedade.

A hiperglicemia ocorre por mau funcionamento do (a)

A) timo B) hipofise C) pancreas D) rim E) figado

O nimero de vértebras das regides cervical, dorsal e lombar sdo, respectivamente,
A)6,7 e 4 B)7,12e5 C)4,12¢6 D)5,8e7 E)7,11e5

Fazem parte do sistema nervoso central

A} cérebro, diencéfalo, cercbelo e bulbo.

B) nervos cranianos e raquidianos, protuberincia e medula.
C) medula, encéfalo, nervos cranianos ¢ cerebelo,

D) bulbo, medula, nervos simpitico e parassimpitico.

E) apenas os nervos simpatico e parassimpatico.

Pode-se afirmar que o complexo de Golgi

A) é pouco desenvolvido em células glandulares.
B) é Eem desenvolvido em células nervosas,

C) esta espalhado pelo citoplasma nas células nervosas dos vertebrados.
D) é bem desenvolvido nas células musculares.

E) se dispSe ao redor dos niicleos, nas células dos invertebrados.

A Maliria é causada pelo (a)

A) Trypanosoma. B) Plasmodium, C) Paramaecium. D) Leichmania. E) Trichomona.

-1 -
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NAO pertence i estrutura externa do clho a (o)

A) cavidade orbital, B) pilpebra. C) conjuntiva.
D) aparelho lacrimal. E) cristalino.

Quanto i forma, os mésculos biceps, triceps, costureiro e popliteo sio classifi-
cados como

A) curtos. B) largos. C) chatos. D) longos. E) orbiculares.
O intestino delgado ¢ constituido pelo (a)
A) esbfago. 'uodeno e jejunc. B) duodeno, vilvula pilbrica e ileo.
) I]eo. D) duodeno, esdfago e ileo.

C) duodenc. jejuno e'i
E) jejuno, véljvula pilorica e {leo.

O carragin, substincia encontrada nas algas vermelhas, € um (a)
A) pectina, B) caroteno. C) amido, D) celulose. E) paramilo.

A droga alucinégena LSD é produzida pelo fungo

A) Hemiléia vastatrix. B) Neurdspora crassa. C) Psylocibe mexicana.
D) Penicillium chrysogenum.  E) Claviceps purptrea.

O termo Sorédios esti relacionado com a reprodugio de

A) bactérias. B) algas cianoficeas. C) fungos. D) liquens. E) algas cloroficeas.

Pertence a classe Mastigophora o protozoiric

A) Entamoeba coli. B) Plasmodium vivax. C) Trypanosoma Cruzi
D) Paramaecium caudatum. E} Balantidium coli.

O animal, dencminado comumente de caravela, pertence a0 género
A) Physalia. B) Metridium,. C) Obélia. D) Hydra. E) Aurélia.

O mandacaru e o xique-xique, plantas de regiio arida, retém grande quantidade
de dgua, através das estruturas denominadas

A) parénquima aer{fero. B) parénquima agqii{fero. C) colénquima lacunar.
D) colénquima angular. E) colénquima tubular.

Quando a pressio celular & igual i pressio osmbtica, a célula estd
A) plasmolizada. B) normal. C) tiirgida. D) murcha por dessecamento. E) morta.

Em que estagio da Profase 1 ocorre o fendmeno da Sinapse?
A) Leptdteno.  B) Paquiteno.  C) Zigéteno. D) Dipléteno.  E) Diacinese.

-12 -
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A unidade bisica das protefnas é um

A) nucleotideo. B) aglicar. C) grupo fosférico. D) nucleosideo. E) aminoicido.

Pode-se afirmar que os virus

A) sdo parasitas intercelulares. B) contém sistemas de enzimas,
C) se reproduzem por divisdo biniria, D) sdo particulas sem acidos nucleicos.
E) sio particulas infecciosas.

Além das bactérias, sdo capazes de fixar o nitrogénio atmosférico os (as)

A) virus, B) PPLO. C) algas verdes. D) algas azuis. E) algas pardas.

Sdo responsaveis pelas sensagdes cutineas de tato, ptessio, calor, frio e dor, res-
pectivamente, Os receptores

A) corplisculos de Meissner, de Krause, de Ruffini, de Pacini e fibras nervasas,

B) fibras nervosas e corplisculos de Pacini, de Meissner, de Ruffini e de Krause,

C) corplisculos de Ruffini, de Pacini, fibras nervosas e corpusculos de Meissner ¢ de
Krause.

D) fibras nervosas, corplsculos de Krause, de Meissner, de Ruffini e de Pacini.

E) corplsculos de Meissner, de Pacini, de Ruffini, de Krause e fibras nervosas.

O figado NAO participa da

A) agio fagocitiria das células.

B) formagdo de células sangiifneas.

C} produgdo de eritrécitos no embriio.
D) produgio de hormdnios luteinizantes,
E) sintetiza¢io de fibrinogénio.

A dispersio dos esporos dos Musgos é realizada através das estruturas denomi-

das

A) Peristdmios. B) Elatéros. C) Anterozdides. D) Arquegdnios. E) Espordfitas.

A vilvula, localizada no orificio auriculo-ventricular direito, para impedir o re-
fluxo do sangue no coragio dos mamiferos, chama-se

A) biclspide. B) adrtica. C) mitral. D) pulmonar. E) tricGspide.

A hemoglobina é encontrada nas hemicias dos (as)

A) mamiferos, aves e répteis. B) anelideos, anfibios e moluscos.
C) aves, peixes e artropodes. D) anfibios, anelideos ¢ mamiferos.
E) anelideos, moluscos ¢ artrépodes.

% & 1 ﬁ r
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